



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 7 июня 2013 года, № 110 (5754)

Пятница

УЧАСТНИКАМ СПОРТИВНЫХ ИГР «УНИВЕРСИАДА-2013»

Дорогие мои сыновья и дочери!

Уважаемые гости, наставники и тренеры! Искренне, от всего сердца поздравляю вас, представителей молодого поколения нашей страны, вступающих в самостоятельную жизнь с большими надеждами и устремлениями, с сегодняшним незабываемым событием в жизни молодежи Узбекистана — торжественным открытием игр «Универсиада-2013».

Проведение на священной земле древней и вечно молодой Бухары этого праздника молодости, красоты и спорта, привлекающего внимание всех поклонников спорта, миллионов юношей и девушек, всего нашего народа, придает нынешнему торжеству глубокий смысл и особый, приподнявший настрой.

Дорогие участники Универсиады!

Сам факт, что на пути к этим престижным соревнованиям, которые называются «Малой Олимпиадой», вы, демонстрируя целеустремленность, силу и решимость, наряду с достижением знаний в высших учебных заведениях добились весомых результатов на спортивных аренах и вышли в финал «Универсиады-2013», являющейся высшей ступенью проводимых в нашей стране спортивных игр, несомненно, ярко свидетельствует о том, что каждый из вас достиг больших успехов в выбранном виде спорта.

Тот, кто сам прошел нелегкий путь для завоевания таких высоких рубежей, что потребовало от каждого мобилизации всех своих способностей, проявления твердой воли и характера, мужества и мастерства, безусловно, хорошо знает цену их достижения.

Это ярко подтверждают следующие цифры и факты.

На финишную прямую Универсиады, в отборочных этапах которой участвовало около 138 тысяч студентов, вышли 1 020 юношей и девушек, что говорит о масштабности и остроте борьбы на этих соревнованиях.

Для организации на высоком уровне Универсиады, которая проводится уже в шестой раз, в областях и городах нашей страны были созданы все необходимые условия. В частности, если учесть, что только в Бухаре возведены десятки спортивных дворцов и комплексов, выполнен большой объем работы по строительству, реконструкции и благоустройству, на что было затрачено около 93,5 миллиарда сумов, то становится еще более очевидным, какое огромное значение придается нашим государством и обществом этим спортивным играм, проводимым каждые три года.

Думаю, нетрудно понять, что все это направлено прежде всего на достижение таких великих целей, как воспитание наших детей физически здоровыми, духовно зрелыми, гармонично развитыми личностями, готовыми на равных состязаться со сверстниками из развитых государств, словом, делается все для того, чтобы наша молодежь поистине стала надежной опорой народа, родного Узбекистана, решающей силой на пути к намеченному рубежам.

Дорогие мои дети!

Широко поддержанный всем нашим народом благородный девиз «Мы ни в чем и никому не уступаем и никогда не уступим!», придающий всем нам духовных сил и уверенности в завтрашнем дне, призывает каждого из нас жить с любовью к нашей прекрасной и неповторимой Родине, восхищаться и гордиться Узбекистаном.

Известно, что именно Универсиада стала взлетной площадкой для таких победителей и призеров самых престижных международных состязаний, как Ришод Собиров, Аббос Атоев, Рустам Касымджанов, Акгуль Аманнуродова, Светлана Радживиль, Севара Кадырова, Денис Истомин, Саида Исакандерова, Вадим Меньков, Дильшод Мансуров, являющиеся сегодня гордостью узбекского спорта. Мы желаем всем стать последователями и преемниками этих признанных мастеров спорта, в будущем так же высоко поднимать флаг родного Узбекистана на мировых спортивных аренах.

Уверен, что состязания «Универсиады-2013» пройдут в атмосфере честности, мужества и взаимного уважения, свойственных нашему народу, и, несомненно, дух наших великих предков, прославивших на весь мир древнюю Бухару, придаст вам новых сил и энергии.

Пользуясь случаем, от своего имени, от имени всего нашего народа выражая искреннюю благодарность строителям и инженерам, государственным, общественным и спонсорским организациям, трудолюбивым и гостеприимным жителям Бухары, всем тем, кто возвел для вас такие прекрасные, самые современные спортивные комплексы.

Дорогие мои сыновья и дочери!

Мысленно обнимая всех вас, желаю вам крепкого здоровья, счастья, удачи и новых побед!

Ислам КАРИМОВ,
Президент Республики Узбекистан

В МИРЕ О НАС

Узбекистан на международном бизнес-форуме в США

В РАМКАХ международной конференции и выставки World Trade Day в университете Брайанта состоялась презентация торгово-экономического, инвестиционного и туристского потенциала Республики Узбекистан.

World Trade Day является одним из крупнейших международных бизнес-форумов северо-восточной части США, цель которого — содействие деловым кругам этого государства в установлении сотрудничества с зарубежными партнерами.

Организатором презентации, в которой приняли участие более 500 представителей американского

бизнеса, министерств и ведомств США и других государств, выступили Центр по развитию международного бизнеса имени Дж. Чарфи, Постоянное представительство Узбекистана при ООН, Генеральное консульство Республики Узбекистан в Нью-Йорке и Фонд «Форум культуры и искусства Узбекистана». С приветственным словом к

делегатам форума обратились президент университета Брайанта Р. Мактли и директор Центра по развитию международного бизнеса Р. Фогарти. Были также продемонстрированы видео-обращения сенаторов США Дж. Рида и Ш. Уайтхуса, конгрессмена Дж. Лэнджвина.

В рамках сессионного заседания на тему «Растущие мировые рынки» была представлена мультимедийная презентация основных показателей социально-экономического развития Узбекистана, внешнеторговых связей нашей страны, благоприятных условий для ведения бизнеса и иностранных инвестиций.

2

Олицетворение целеустремленности, силы и решимости

Вчера в Бухаре стартовал финальный этап республиканских соревнований студенческой молодежи «Универсиада-2013»



НАКАНУНЕ торжественного открытия студенческих игр в Бухарском международном аэропорту и на Каганском железнодорожном вокзале состоялась торжественная встреча участников Универсиады — сборных команд Республики Каракалпакстан, города Ташкента и всех областей страны. Спортсменов со всех концов нашей Родины на бухарской земле встречали радостными улыбками, музыкой и добрыми приветствиями, создав удивительно праздничную атмосферу.

Затем участники въехали в Бухару, буквально преобразившуюся к празднику студенческого спорта, ставшую еще более красивой и благоустроенной. Отличительная особенность нынеш-



них состязаний в том, что этот древний город принимает Универсиаду уже второй раз. Тем не менее, студенческие игры у всех на устах, им живет весь город, к нему основательно готовились.

Проводимые в нашей стране по инициативе главы государства трехступенчатые соревнования — «Умид николлари» для школьников, «Баркамол авлод» для учащихся лицеев и коллед-

жей, Универсиада для студентов высших учебных заведений играют важную роль в физическом и духовном воспитании молодежи, привлечении их к занятиям спортом, приобщении к здорово-

вому образу жизни. Они также служат формированию у подрастающего поколения воли и выдержки, воспитанию чувства преданности и любви к Родине.

2

В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

Депутаты рассмотрели законопроекты во втором чтении

6 ИЮНЯ текущего года состоялось очередное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан. После утверждения повестки дня, предложенной Кенгашем Законодательной палаты, депутаты рассмотрели ряд законопроектов во втором чтении.

Заседание Законодательной палаты и предшествовавшие ему заседания Кенгаша Законодательной палаты, фракций политических партий и депутатской группы от Экодвижения были организованы на основе требований Закона Республики Узбекистан «О Регламенте Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан» и недавно внесенных в него изменений и дополнений.

В первую очередь это касается того, что фракции политических партий и депутатская группа от Экодвижения были организованы на основе требований Закона Республики Узбекистан «О Регламенте Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан» и недавно внесенных в него изменений и дополнений.

В первую очередь это касается того, что фракции политических партий и депутатская группа от Экодвижения были организованы на основе требований Закона Республики Узбекистан «О Регламенте Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан» и недавно внесенных в него изменений и дополнений.

В первом чтении обсуждались как одобренные, так и не одобренные ответственные комитетом мнения и предложения.

Таким образом, обсуждений законопроекта на своих заседаниях представили ответственный комитет своему мнению и предложениям.

В ходе рассмотрения законопроектов на заседании Законодательной палаты докладчиками были озвучены мнения и предложения фракций политических партий и депутатской группы от Экодвижения по соответствующим законопроектам. При этом важно отметить, что в ходе рассмотрения законопроектов во втором чтении обсуждались как одобренные, так и не одобренные ответственные комитетом мнения и предложения.

Особое внимание депутатского корпуса привлек проект закона «О внесении изменений и дополнений, а также признании утратившими силу некоторых законодательных актов Республики Узбекистан». Это связано с тем, что законопроект разработан в целях дальнейшего укрепления прав и законных интересов субъектов предпринимательства и либерализации мер ответственности, применяемых к ним, кардинального улучшения делового климата, ускоренного развития малого бизнеса и частного предпринимательства.

В частности, поправки вносятся в законы «О бухгалтерском учете», «О стандартизации», «О сертификации продукции и услуг», «О биржах и биржевой

деятельности», «О защите прав потребителей», в Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности, в Хозяйственный процессуальный, Таможенный, Налоговый кодексы и другие законодательные акты страны.

Как отметили представители фракции УзЛидеров, одной из важных задач, которую поставила перед собой партия в текущем году, является содействие в реализации важнейших приоритетных направлений экономической программы на 2013 год, указанных в докладе Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова

2

«Наша главная цель — решительно следовать по пути широкомасштабных реформ и модернизации страны».

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Возможности инвестирования

в текстильную отрасль Узбекистана были обсуждены в ходе международного форума, состоявшегося в Ташкенте. В нем приняли участие свыше сорока представителей сфер из разных стран. Формат мероприятия предусматривал не только ознакомление с текстильными предприятиями Узбекистана, инфраструктурой поставки хлопкового волокна, но и изучение пожеланий потенциальных партнеров в контексте выхода на инвестиционный рынок страны. В рамках мероприятия была создана авторитетная экспертизная площадка для обсуждения стратегических и оперативных вопросов реализации проектов, конкретных шагов в отношении инвестиционных предложений. По итогам форума были достигнуты договоренности по их реализации.

Качество сетей

телекоммуникаций было рассмотрено на селекторном совещании, проведенном Государственным комитетом связи, информатизации и телекоммуникационных технологий Узбекистана. На заседании были подведены итоги работы в этом направлении за пять месяцев этого года. Так, на сегодняшний день количество портов, установленных для оказания услуг широкополосного доступа к интернету, доведено до 407,9 тысячи, а число используемых вспомогательных устройств до 207,1 тысячи. Это позволяет существенно увеличить количество абонентов, подключаемых по скоростным фиксированным линиям связи.

Выпуск аккумуляторов

для сельскохозяйственных машин и легковых автомобилей освоен в обществе с ограниченной ответственностью «Extra primer bat» Уйчинского района Наманганской области. Ежегодно коллектив будет поставлять потребителям до десяти тысяч приборов. Реализация проекта способствовала трудоустройству двенадцати человек.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

СОТРУДНИЧЕСТВО

Рынок Узбекистана представляет большой интерес

За годы независимого развития легкая промышленность Узбекистана претерпела коренные изменения. В стране появились современные хлопкоперерабатывающие предприятия и текстильные комбинаты, швейные производства разных форм собственности, оснащенные новейшим оборудованием, расширились взаимовыгодные связи с зарубежными представителями отрасли.

Недавно, к примеру, узбекская делегация в составе специалистов ГАК «Узбекенгилсаноат», ассоциации дизайнеров и модельеров «Осие рамзи», руководителей ряда предприятий текстильной и легкой промышленности

2

Олицетворение целеустремленности, силы и решимости

1 Детский спорт в стране поистине стало всенародным движением, что дает потрясающие результаты. Из года в год число регулярно занимающихся спортом увеличивается в разы, а это позитивно сказывается на воспитании гармонично развитого поколения.

В Бухарской области имеется основательная база для занятий спортом, не случайно здесь с 2002 году уже проходила Универсиада. В регионе за последние годы возведено много спортивных сооружений, поражающих своей масштабностью. В области сегодня спортивные залы буквально стали визитной карточкой сельских населенных пунктов.

Готовясь к нынешним соревнованиям, в Бухаре осуществлены широкомасштабные работы по благоустройству, озеленению и строительству новых спортивных объектов. Например, в Бухарском государственном университете и Бухарском инженерно-технологическом институте были сооружены новые спортзалы, которые полностью оснащены необходимым инвентарем.

Для участия в Универсиаде в Бухару приехали 970 спортсменов (из них 325 девушек), представляющих вузы страны. Они поборются за призовые места по 12 видам спорта — футболу, баскетболу, волейболу, гандболу, куршу, белоголи куршу, дзюдо, настольному теннису, теннису, плаванию, легкой атлетике и шахматам. Спортивные состязания пройдут в восьми спорткомплексах, а также спортзалах и на спортиплощадках высших и средних специальных учебных заведений.

...Вчера в подень границы Бухарской области пересек кортеж, сопровождающий символический огонь Универсиады. Здесь эстафету огня приняли лучшие бухарские

спортсмены. Факел игр преодолел длинный путь в 682 километра, минуя горы, степи, обустроенные села и прекрасные города нашей Родины. До начала торжественной церемонии открытия игр огонь находился в здании Бухарского колледжа искусств. Здесь в честь долгожданных и дорогих гостей состоялся концерт.

...18 часов 30 минут. На трибунах центрального стадиона «Бухаро» собралось более двадцати тысяч бухарцев и гостей города.

Это студенты вузов, представители общественных и государственных организаций, спортсме-

ских студенческих игр, прошедшие горяло отборочных соревнований. На их лицах, несмотря на волнение, счастливые улыбки и гордость, ведь они представляют родной край, город, в котором живут, вуз, в котором учатся. А еще в их глазах жажды борьбы и желание победить!

Исполнявший обязанности хокима Бухарской области М. Эсонов объявил финальный этап республиканских студенческих игр «Универсиада-2013» открытым.

Приветствие Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова участникам спортивных



На стадион вносится факел спортивных игр, зажженный от солнечных лучей в Институте материалаоведения. Научно-производственного объединения «Физика-Солнце», проделавший немалый путь от Паркентского района столичной области до Бухары. На заключительном этапе эстафеты огня на новых сверкающих дорожках стадиона появляются именитые спортсмены, воспитанники бухарских спортивных школ, которые доносят факел до чаши стадиона. Огонь «Универсиады-2013» зажигают двукратный чемпион мира по дзюдо, призер пекинской и лондонской олимпиад, победитель «Универсиады-2010» Ришод Собиров и чемпионка Азии по художественной гимнастике, лауреат Государственной премии имени Зульфи Хуснуребону Гулямова.

А на зеленом ковре стадиона развернулась масштабная концертная программа. В ней приняли участие более шести тысяч бухарских студентов, школьников, учащихся колледжей и лицеев.

Элементы спортивного мастерства демонстрируют воспитанники многочисленных секций по разным видам спорта. Юные артисты в ярких костюмах создают неповторимые композиции. Зрителям эта грандиозная постановка кажется настоящим волшебством. Бурей аплодисментов встречают они популярных певцов и артистов. Песни о Родине, юности и счастье волнуют каждое сердце. Многотысячный стадион, словно слаженный хор, подхватывает любимые мелодии. В заключение концерта на темном небе вспыхивает красочный фейерверк неповторимой красоты. Он словно предвестник предстоящих острых спортивных баталий, ярких побед и новых имен, которые в будущем прославят узбекский спорт на международных спортивных аренах.

...Три дня будет гореть огонь Универсиады в Бухаре. Три дня чых-то успешных выступлений, триумфальных побед и чых-то горорительных поражений. Хотя проигравших на этих соревнованиях не будет, ведь даже участие в студенческих играх — это огромная часть и достижение!

В торжественной церемонии открытия соревнований принял участие Премьер-министр Республики Узбекистан Ш. Мирзиёев.

**Ильдар МУДАРИСОВ,
Асатилло КУДРАТОВ,
наши корреспонденты.**



ны, принесшие славу узбекскому спорту на многих международных соревнованиях.

Торжественно звучат позывные Универсиады. На поле выходят сборные команды Республики Каракалпакстан, города Ташкента и всех областей страны. Вот они — участники республикан-

игр «Универсиада-2013» зачитал Государственный советник Президента Х. Султанов.

Звучит Государственный гимн Республики Узбекистан. Поднимаются Государственный флаг нашей страны и флаг Универсиады. Участники соревнований дают клятву борьбы честно и достойно.

ПРЕЗЕНТАЦИИ

Главный критерий — качество

НА ДЕЙСТВУЮЩЕМ в Наманганской области СП «Нестле Узбекистан» запущена в эксплуатацию новая линия по выпуску молочных продуктов.

В связи с этим для представителей СМИ был организован медиа-тур и пресс-конференция, участие в которой приняли руководители компаний «Нестле Узбекистан», технологии, а также представители Ассоциации мясо-молочной промышленности Республики Торгово-промышленной палаты, Института здравоохранения. Программа презентации также включала в себя демонстрацию образовательного фильма о технологических особенностях производства молока, экскурсию по фабрике, в ходе которой журналисты смогли детально ознакомиться с процессом производства молочных продуктов.

Как отметил генеральный директор «Нестле Узбекистан» Филипп Горбунов, главная цель состоявшегося медиа-тура — показать весь процесс производства, чтобы потребители могли убедиться в высоких стандартах качества производимых продуктов, воочию увидеть, какие жесткие требования компания предъявляет на всех этапах изготовления, и, конечно же, ознакомить с новыми видами молочной продукции.

А это натуральное сливочное масло «Нестле», которое по достоинству оценят приверженцы здорового образа жизни и натуральных продуктов, шестипроцентное молоко, идеально подходящее для выпечки, и десятипроцентные сливки к кофе и чаю.

**Пулат ХАМДАМ,
наш соб. корр.**

Депутаты рассмотрели законопроекты во втором чтении

1 В этом направлении фракция УзЛидер особое внимание уделяет законодательному обеспечению исполнения Указа Президента Республики Узбекистан от 24 августа 2011 года «О дополнительных мерах по формированию максимально благоприятной деловой среды для дальнейшего развития малого бизнеса и частного предпринимательства».

В частности, в целях реализации требований данного указа главы государства законопроектом вносятся изменения и дополнения, предусматривающие отмену для юридических лиц финансовых санкций, не связанных с исчислением налогов и других обязательных платежей, с одновременным увеличением в два раза мер административной ответственности должностных лиц хозяйствующих субъектов за повторное правонарушение, а также ограничение предельного срока таможенного контроля тремя годами, а также запрещение доначисления таможенных платежей по истечении одного года с момента таможенной очистки товаров. Данные и другие нововведения законопроекта в полной мере отвечают интересам электората УзЛидер, так как законодательно обеспечивают свободу предпринимательства и дальнейшее улучшение деловой среды в стране.

Представители фракции НДПУ акцентировали свое внимание на том, что проект закона усиливает ответственность за невыполнение решений органов государственной власти на местах по созданию количества рабочих мест для трудоустройства лиц, нуждающихся в социальной защите, а также в случае отказа в приеме на работу ранее заявленных лиц, получивших среднее специальное, профессиональное и высшее образование или направленных на профессиональную подготовку и переподготовку, повышение квалификации.

В целом фракция выступает за уточнение норм по отмене мер финансовой ответственности изготавителей (исполнителей, продавцов), т. е. юридических лиц, предусмотренных законопроектом, где предлагается усилить административную ответственность должностных лиц. Это будет способствовать повышению ответственности руководителей и других должностных лиц.

На заседании был рассмотрен проект закона «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с дальнейшим совершенствованием системы подготовки и аттестации научных и научно-педагогических кадров высшей квалификации», разработанный в соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан от 24 июня 2012 года «О дальнейшем совершенствовании системы подготовки и аттестации научных и научно-педагогических кадров высшей квалификации».

Законопроектом предусматривается введение одноступенчатой системы послевузовского образования с защитой и присуждениемченой степени доктора наук в соответствии с общепринятыми международными требованиями и стандартами. В связи с этим в законопроекте предлагается исключить из Трудового и Жилищного кодексов Республики Узбекистан, законов «Об государственном пенсионном обеспечении граждан», «Об образовании», а также Национальной программы по подготовке кадров понятие «аспирантура», а понятие «докторантура» заменить на «институт старших научных сотрудников-исследователей», «ученые степени» — на «ученая степень».

Следующим на повестке дня был законопроект «Об оценке соответствия», направленный на обеспечение безопасности жизнедеятельности и здоровья человека, имущества юридических, физических лиц и государства, охрану окружающей природной среды, удостоверение соответствия продукции, производственных процессов, услуг, систем менеджмента, персонала требованием нормативно-правовых актов, а также повышение конкурентоспособности продукции и услуг на внутреннем и внешнем рынке, участие в международном экономическом, научно-техническом сотрудничестве и международной торговле, устранение технических барьеров в торговле.

После всестороннего поэтапного обсуждения указанных законопроектов они были приняты Законодательной палатой. В ходе обсуждения законопроектов с вопросами и предложениями выступили представители всех фракций политических партий и депутатской группы по Экологическому движению Узбекистана.

Сегодня депутаты продолжат свою работу.

**Информационная служба
Законодательной палаты
Олий Мажлиса.**

Узбекистан на международном бизнес-форуме в США

1 Присутствующие ознакомились с информацией о функционирующих в Республике СИЭЗ «Навои», СИЗ «Ангрен» и «Джизак», где установлены льготы в области налогообложения, таможенного регулирования для отечественных и зарубежных инвесторов.

Выступая перед участниками сессионного заседания, представитель Министерства торговли США Дж. Кокс отметил, что Узбекистан — одно из наиболее динамично развивающихся государств в мире. По его мнению, свидетельством стратегического подхода к развитию экономики и торговли являются активная реализация в стране крупных инфраструктурных проектов, в том числе развитие транспортно-коммуникационных коридоров и логистических хабов.

Ведущий эксперт Центра по развитию международного бизнеса при университете Брайант Дж. Коэн рассказал, что побывав в Узбекистане осенью 2012 года, он открыл для себя удивительную страну с богатой природой и историко-культурным наследием, стремительно развивающейся экономикой, стабильной политической системой, высокоблагодарившимся и трудолюбивым и гостеприимным народом.

В рамках конференции были развернуты выставочные стенды ведущих американских компаний и банков, а также дипломатических и торговых представительств зарубежных стран.

Стенд Республики Узбекистан был оформлен в традиционном национальном стиле. Красочные журналы и брошюры с информацией о многогранном потенциале Узбекистана, достигнутых республикой за годы независимости успехах в различных сферах общественной жизни, а также раздел, посвященный мобилизовать ресурсы государства, частного сектора и гражданского общества для неуклонного повышения благосостояния населения страны.

ИА «Жахон».

Рынок Узбекистана представляет большой интерес

1 В ходе двустороннего диалога была представлена полная информация об инвестиционном климате в Узбекистане, развитии текстильной отрасли, преимуществах и перспективах сотрудничества в рамках СИЭЗ «Навои», СИЗ «Ангрен» и «Джизак».

Как отметила генеральный секретарь УИТ Э. Бую-Стабб, визит узбекской делегации стал логическим продолжением партнерского диалога между сторонами в рамках Меморандума о взаимопонимании и сотрудничестве между ГАК «Узбекенгилсаноат» и Французским Союзом текстильной промышленности, подписанным в 2011 году. Французские специалисты также отметили, что рынок Узбекистана представляет большой интерес для зарубежных партнеров, поскольку он стабилен и его требования к качеству соответствуют мировым стандартам.

На встрече с бизнесменами президент генерального совета департамента французского города Богеза К. Понселе, побывавший в Ташкенте в 2012 году, призвал присутствующих французских текстильщиков перейти на более активную fazu сотрудничества с Узбеки-

**Халида КАМИЛОВА,
проректор Ташкентского института текстильной и легкой промышленности, председатель ассоциации «Осиэ рамзи».**

СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ

Акция проходит повсеместно

В СУРХАНДАРЬИНСКОЙ области, как и во всех регионах страны, проходит Неделя здоровья, в ходе которой каждый житель региона может попасть на прием и пройти медицинский осмотр у высококвалифицированных врачей.

В нынешнем году, объявленном по инициативе Президента Годом благополучия и процветания, забота о здоровье населения особенно актуальна. Гуманная акция под девизом «Никто не останется без внимания!» способствует усилению мер по профилактике болезней, снижению уровня заболеваемости, увеличению коэффициента эффективности диагностики и лечения.

Высококвалифицированные врачи республиканских специализированных научно-практических медицинских центров, ученые научно-исследовательских институтов и высших учебных заведений медицинского профиля работают в эти дни в горных Деннауском, Сариасийском, Узунском, Байсунском и Алтынайском районах, — отметил исполняющий обязанности начальника областного управления здравоохранения А. Кучиков. — Им предоставлены все необходимые условия.

В проведении таких акций важную роль играет информационное

оповещение населения. Поэтому на подмогу медикам пришли местные активисты махаллей, работники государственных и общественных организаций. Ими проводится широкая информационная поддержка проекта.

— Сариасийский район находится в большом отдалении от Термеза, — говорит житель махалли «Кушчинор» Х. Бобомуродов. — На территории нашего села имеется свой врачебный пункт, современные медучреждения есть также и в районете. И все же возможность проконсультироваться у ведущих ученых-медиков и специалистов узкого профиля из лучших клиник страны — уникальна. Благодаря этой акции всей семьей прошли обследование с использованием современной диагностической аппаратуры и получили рекомендации от авторитетных врачей. Мы глубоко признательны за заботу о нас, сельчанах.

Гулбахор ТАНГИРОВА.
наш соб. корр.

ВЫСТАВКИ

Богатство музейной коллекции

ГАЛЕРЕЯ изобразительного искусства Узбекистана при поддержке Министерства по делам культуры и спорта продолжает цикл выставок «Музеи Узбекистана». Они не только знакомят зрителей с историко-культурным достоянием республики, но и популяризируют роль музеев в собирании научных, этнографических и культурных ценностей.

Жителям и гостям столицы уже были представлены выставки из коллекций Самаркандского и Бухарского музеев-заповедников, Ферганского и Наманганского краеведческих музеев, Андижанского областного музея литературы и искусства. Теперь же Галерея изобразительного искусства знакомит ташкентского зрителя с Кокандским краеведческим музеем, который по праву считается одним из старейших музеев страны. Он был открыт в 1925 году в бывшем дворце кокандского правителя Худоярхана. Комплекс

«Урда», построенный еще в середине XIX века, гармонично сочетает в себе многие виды традиционного прикладного искусства. Фонды музея, располагающего четырьмя филиалами, составляют более 30 тысяч экспонатов, которые отражают самобытную культуру и искусство Коканда, его богатую историю.

Отметим, что коллекция изобразительного искусства занимает особое место среди музеинских сокровищ Узбекистана. Ее уникальность — во времени диапазоне, в котором представлены произ-

ведения мастеров Западной Европы, России и Узбекистана, начиная с XVII века и заканчивая сегодняшним днем. Исторически сложилось так, что Коканд являлся средоточием экономической и культурной жизни Ферганской долины, это и позволило сформировать редкую коллекцию произведений живописи и скульптуры.

Экспозиция нынешней выставки состоит из более 50 живописных работ из коллекции данного периода. Авторами разнообразных полотен являются как мастера европейской школы, в числе которых А. Фебенс, Б. Петерсон и представители русской (А. Прокофьев, М. Боткин, Ю. Клевер, П. Суходольский) и узбекской (У. Тансыкбаев, А. Абдул-



Фото А. Голова.

лаев, Ю. Талдыкин) школы живописи. Примечательно, что в экспозиции, которая продлится до августа, представлены и работы таких

художников Коканда, как В. Гафуров, К. Мамазиев, В. Засиленко, и других.

Арина ЯКУПОВА.

Реклама и объявления

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша! Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Марджаничап, 32. Тел. 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@us.uz

ФИЛИАЛ РОССИЙСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА НЕФТИ И ГАЗА имени И. М. ГУБКИНА в г. ТАШКЕНТЕ

объявляет конкурс на замещение должностей профессорско-преподавательского состава по отделениям:

- Экономические дисциплины: доцент — 1, старший преподаватель — 1.
- Физическое воспитание и спорт: преподаватель — 1.
- Физики, электроники и электротехники: доцент — 1.
- Общей химии и химии нефти и газа: ассистент-преподаватель — 1.
- Математики и информатики: доцент — 1.

ОСНОВНЫЕ ТРЕБОВАНИЯ К КАНДИДАТАМ:

- в совершенстве знание русского и английского языков для проведения всех видов аудиторных занятий;
- опыт чтения лекций и проведения занятий по 3—5 смежным дисциплинам соответствующих направлений;
- владение персональным компьютером и комплексами компьютерных программ, знание пакета программ MS Office;
- навыки владения современными педагогическими и информационными технологиями обучения.

Срок подачи заявлений — месяц со дня опубликования объявления.

Документы принимаются по адресу: 100125, г. Ташкент, ул. Дурмон Йули, 34.

Телефоны для справок: (+998 71) 262-70-36, 262-80-29.

ФИЛИАЛ РОССИЙСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА НЕФТИ И ГАЗА имени И. М. ГУБКИНА в городе ТАШКЕНТЕ

объявляет о приеме на работу профессорско-преподавательского состава на конкурсной основе по следующим дисциплинам:

1. Монтаж и эксплуатация бурового оборудования
2. Основы разработки и эксплуатации нефтегазовых месторождений
3. Материаловедение и технология конструкционных материалов
4. Гидравлика и нефтегазовая гидромеханика
5. Безопасность жизнедеятельности
6. Метрология, квалиметрия и стандартизация
7. Основы автоматизации технологических процессов нефтегазового производства
8. Обустройство нефтегазовых месторождений
9. Разработка и эксплуатация нефтяных и газовых месторождений
10. Оценка эффективности инвестиционных нефтегазовых проектов
11. Анализ и диагностика финансово-хозяйственной деятельности предприятия
12. Транспорт и хранение нефти и газа
13. Управление качеством
14. Геофизические исследования скважин
15. Механика сплошных сред
16. Основы автоматизации технологических процессов нефтегазового производства
17. Компрессорные агрегаты
18. Разработка месторождений природного газа
19. Подземное хранение газа и жидкости
20. Математическое моделирование процессов разработки нефтегазовых месторождений
21. Компьютерные и информационные технологии в бурении
22. Проектирование строительства скважин
23. Автоматизация производственных процессов в бурении
24. Заканчивание скважин
25. Финансовый менеджмент в нефтегазовой отрасли
26. Управление нефтегазовыми процессами
27. Проектно-сметное дело и организация закупок
28. Планирование на предприятиях
29. Реализация нефтегазовых проектов на условиях соглашения о разделе продукции
30. Безопасность технологических процессов в добыве нефти

Основные требования к кандидатам:

- в совершенстве знание русского и английского языков для проведения всех видов занятий;
- опыт чтения лекций и проведения занятий по 3—5 смежным дисциплинам соответствующих направлений;
- владение персональным компьютером и комплексами компьютерных программ, знание пакета программ MS Office;
- навыки владения современными педагогическими и информационными технологиями обучения.

- Перечень необходимых документов:
- заявление;
 - объективка на русском языке;
 - автобиография;
 - копия диплома о высшем образовании, диплома о присуждении ученым степени, аттестата об ученом звании, заверенные в установленном порядке;
 - список научных и учебно-методических трудов за последние 3 года;
 - наличие постоянной прописки в городе Ташкенте.

Срок подачи заявлений — месяц со дня опубликования объявления.

Документы принимаются по адресу: 100125, г. Ташкент, ул. Дурмон Йули, 34.

Телефоны для справок: (+998 71) 262-70-36, 262-80-29.

ФИЛИАЛ РОССИЙСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА НЕФТИ И ГАЗА имени И. М. ГУБКИНА в г. ТАШКЕНТЕ

объявляет о приеме на работу на конкурсной основе на следующие вакантные должности:

- методист отдела науки и научно-исследовательских работ студентов;
- начальник отдела по работе с академическими лицами и коллегами;
- главный бухгалтер;
- начальник отдела кадров;
- инженер-программист отдела внедрения учебно-образовательных ресурсов и программного обеспечения;
- инспектор по учебной работе учебно-методического отдела;
- заведующий кабинетом «Нефтегазовое дело»;
- старший лаборант отделения «Нефтегазовое дело»;
- лаборант отделения «Нефтегазовое дело»;
- инженер по охране труда и технике безопасности;
- электромонтер;
- инженер по учебному оборудованию;
- инженер по гражданской защите и чрезвычайным ситуациям;
- методист по работе с одаренной молодежью отдела «Маёнавият ва маърифат».

Документы принимаются по адресу: 100125, г. Ташкент, ул. Дурмон Йули, 34.

Телефоны для справок: (+998 71) 262-70-36, 262-80-29.

ОСНОВНЫЕ ТРЕБОВАНИЯ К КАНДИДАТАМ:

- высшее образование (для соответствующих вакантных должностей учена степень, учено звание, научные и учебно-методические труды приветствуются);
- в совершенстве знание русского языка;
- опыт работы по специальности;
- владение персональным компьютером и комплексами компьютерных программ, знание пакета программ MS Office;
- наличие постоянной прописки в городе Ташкенте.

Дочернее предприятие «УРГЕНЧТРАНСГАЗ» объявляет тендер

ПРЕДМЕТ ТЕНДЕРА
Оказание консультативных услуг по разработке и внедрению системы менеджмента качества в соответствии с требованиями международного стандарта ISO 9001:2008.

В тендере могут принять участие консалтинговые организации, имеющие соответствующую квалификацию в области разработки и внедрения СМК.

Коммерческие предложения с необходимыми сведениями (контактные телефоны, адрес, документы, подтверждающие квалификацию, лицензия на право обучения по системам менеджмента) должны направляться в ДП «Ургентрансгаз» по адресу:

г. Ургенч, ул. Анны Герман, 13.
Контактный телефон (8-362) 226-42-63.
Факс (8-362) 224-29-27.
E-mail: tex-urgench@mail.ru

Последний срок приема предложений — 1 июля 2013 года.

916R/456

Уважаемые дамы и господа!

КУРORTНО-ОЗДОРОВИТЕЛЬНОЕ

ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО

«УЗБЕКИСТОН»

предлагает вам

приятное сочетание отдыха

и лечения в наших санаториях

«Узбекистан» в Кисловодске

(Кавказские Минеральные Воды)

и Ялте (Крым).



Наш адрес: г. Ташкент, ул. С. Азимова, 65. Контактные телефоны: (8-371) 233-64-92, 232-13-67, 233-55-18.

Моторные масла

и антифризы

«PRISTA»

Очевидное превосходство!

TEL: (+99871) 120-67-76

FAX: (+99871) 120-66-88

e-mail: info@prista-oil.uz

www.prista-oil.com

CERTIFIED FOR ASEA

CERTIFIED FOR ILSAC

CERTIFIED FOR API-SL

CERTIFIED FOR ACEA-C3

CERTIFIED FOR ACEA-B4

CERTIFIED FOR ACEA-B5

CERTIFIED FOR ACEA-B6

CERTIFIED FOR ACEA-B7

CERTIFIED FOR ACEA-B8

CERTIFIED FOR ACEA-B9

CERTIFIED FOR ACEA-B10

CERTIFIED FOR ACEA-B11

CERTIFIED FOR ACEA-B12

CERTIFIED FOR ACEA-B13

CERTIFIED FOR ACEA-B14

CERTIFIED FOR ACEA-B15

СТРАНА МОЛОДЫХ



НАРОДНЫЕ ПРОМЫСЛЫ

Искусство, сохраненное в веках

СОСТОЯВШИЙся недавно фестиваль традиционной культуры «Асрлар садоси-2013» собрал большое число мастеров и почитателей национального искусства, представителей дипломатических миссий, аккредитованных в нашей стране, деятелей культуры и искусства иностранных государств, лучшие фольклорные коллективы, дизайнеров, туристов со всего мира, которых объединяло желание соприкоснуться с древними традициями и многогранным искусством Узбекистана.

В работе фестиваля приняла участие и молодая мастерица из Джизака — студентка второго курса Джизакского государственного педагогического института Махлий Нормуродова, представившая свыше 200 различных национальных кукол и более 100 мягких игрушек.

— Я очень довольна своим участием в фестивале, — говорит Махлий. — Получила массу впечатлений. Прикоснулась к многогранной национальной культуре. Внимание участников фестиваля привлекли и наши национальные куклы, более того,

они с огромным восторгом следили за представлением с их участием. Особое впечатление произвело все это и на зарубежных гостей. А нас воодушевило на новые свершения.

Секреты ремесленничества в нашей семье передаются из поколение в поколение, — продолжает девушка. — В свое время известными мастерами по изготовлению национальных кукол были мои прабабушки, бабушки, ныне это семейное дело продолжает моя мама — ремесленник в пятом поколении Мамлакат-она Эрматова.

Я горжусь тем, что она становилась неоднократной победительницей смотров-конкурса «Ташаббу». Свыше 30 лет своей жизни

Мамлакат проработала воспитателем-логопедом в оздоровительном дошкольном учреждении «Ширин». Затем по ее инициативе был создан специализированный детский сад «Гунча», где она посредством национальных кукол и мягких игрушек старалась развивать логическое мышление и речь ребятишек.

Этот метод позволяет многое добиться. Он способствует развитию речи, устранению имеющихся дефектов, — делится М. Эрматова. — К примеру, есть у меня такая игра «Девушка-лягушка», где все герои сказки разговаривают с ребятами. Дети должны жить в мире кукол, дружить с ними, делиться секретами,

это помогает им вырасти добрыми и великодушными.

Сегодня в коллекции Мамлакат Эрматовой свыше 400 мягких игрушек, изготовленных собственными руками. Есть также настольный и «пальцевый» кукольные театры, а также театр света и тени.

При изготавливании мягких игрушек использую подручный материал, — говорит она. — Главное, надо вкладывать душу, чтобы дети видели в каждой игрушке живого сказочного героя, доброго и веселого друга. Тогда малыши с дефектами речи обязательно заговорят.

Несмотря на юный возраст, Махлий сегодня достаточно известна в предпринимательских кругах не только области, но и республики как постоянная участница и неоднократная победительница различных смотров-конкурсов.

К примеру, в 2010 году она принимала участие в международном фестивале по туризму и была награждена дипломом первой степени. В 2011 году представила изготовленные национальные куклы и мягкие игрушки на республиканском фестивале «Кули гулди узбек аёли», которые пленили своей красотой и своеобразием сотни участников и гостей фестиваля. Удачным стал для нее и 2012 год, когда она принимала участие в смотре-конкурсе «Келажак овози» выиграв грант на льготное зачисление в вуз, став студенткой Джизакского государственного педагогического института.

В настоящее время девушка успешно осуществляет научную работу по изучению и применению на практике национальных кукол.

Ленуре АДИЛЬШАЕВА, наш соб. корр.



ПРОЯВИТЬ СЕБЯ

Активность поощряется

УЧРЕДЕННАЯ по инициативе Президента Ислама Каримова Государственная премия имени Зульфи являемся ярким доказательством того, что в нашей стране всестороннему развитию молодого поколения уделяется особое внимание. Столь высокая награда, которую вручают отличившимся девушкам в той или иной области, стимулирует их к достижению дальнейших успехов, помогает добиваться новых творческих высот.



Примечательно, что юная телеведущая стремится к изучению иностранного языка. Часами осваивает английскую речь, читает литературу, изучает аудио- и видеоПособия. По словам Робии, в будущем она планирует вести телепередачи на английском языке. Энергичные девушки можно только позавидовать. Кроме всех увлечений и занятий в лице, она еще и активистка первичной организации ОДМ «Камолот». Регулярно находит время для участия в молодежных дебатах и форумах.

— В будущем планирую поступать на факультет журналистики одного из столичных вузов, — говорит Р. Рузиева. — Благодаря работе нашего государства мы имеем возможность развиваться духовно и физически, получать достойное образование, участвовать в республиканских и международных смотрах-конкурсах, фестивалях, выставках, соревнованиях. Поэтому мы должны стремиться быть лучшими в своей сфере, добиваться намеченных целей, преодолевать новые рубежи.

Светлана ЭРГАШЕВА.

НА ТЕАТРАЛЬНЫХ ПОДМОСТКАХ

Спектакли для юных зрителей

НЕСМОТРЯ на насыщенность культурной жизни страны, наполненной концертами, выставками и различными развлекательными мероприятиями, посещение театра остается для многих одним из важных досугов отдыха и культурного развлечения. Особенно эта тема актуальна сегодня, в дни каникул, когда у подрастающего поколения есть все возможности приобщиться к сценическому искусству.

В рамках проходящей в стране с первого по десятый июня декады «Мы — гармонично развитое поколение!» проводится целый цикл мероприятий, направленных на повышение творческо-интеллектуального потенциала детей. Во многих театрах страны сегодня идут детские спектакли, мюзиклы. К примеру, недавно более пятидесяти ребят стали очевидцами либо закрученного сценария детского мюзикла «Бременские музыканты», который был показан в стенах Ташкентского государственного театра музыкальной комедии (оперетты). Мальчики и девочки с волнением ждали развязки спектакля, чтобы убедиться, что их любимые герои преодолеют любые трудности, найдут друг друга и будут вместе.

— Вопросы воспитания гармонично развитого поколения остаются одним из приоритетных направлений в нашей стране. Через призму театрального искусства мы стараемся донести до подрастающего поколения такие важные посты, как доброта, верность, любовь и преданность Родине, ценность дружбы, — говорит режиссер-постановщик спектакля «Бременские музыканты» Людмила Бессарабова. — Ведь эта одна из главных задач творческих коллективов храмов искусства, так как театр во все времена был центром духовности и проповеди. Мы ежегодно ставим благотворительные спектакли для юных зрителей. Примечательно, что за все время поставлен и постановки идут при аншлагах. Это заставляет нас работать с еще большим энтузиазмом, зажигать сердца ребят добрым светом.

Столичный театр «Мехрибонлик», для которых, кроме этого мюзикла, постановка Республиканского театра юного зрителя «Зумрад и Киммат» стала также прекрасной возможностью все-результатом увлечения театром.

Дана ТАГАЕВА.

С ЗАБОТОЙ О ДЕЯТЕЛЯХ

Начинаем лето с нового дома!

В НАШЕЙ стране подрастающему поколению уделяется огромное внимание, ему предоставлены все условия для полноценного развития, получения достойного образования, выбора профессии по душе. Особенно наше государство заботится о детях, лишенных родительской опеки, для которых ныне делается все возможное, чтобы они неразрывно были связаны с обществом, ясно представляли свое будущее и строили его в соответствии со своими мечтами.



Уютней и светлей в жизни будет воспитанникам дома «Мехрибонлик» №14 в Чирике, выехавшим в ставшее прекрасным здание после его капитального ремонта и реконструкции. Торжественная часть его открытия началась с выступления

председателя Попечительского совета Республиканского общественного детского фонда «Sen Yolg'iz Emassan» Лолы Каримовой-Тилляевой. В своем обращении к воспитанникам она отметила: «Мы счастливы, что смогли внести частичку

ваша и тепла, добавить красок в ваше настоящее и будущее. Проводя реконструкцию, мы старались учить все ваши интересы и увлечения, создать условия для дополнительного образования, профессиональной ориентации, социальной адаптации и занятий спортом».

Реконструкция и строительные работы в доме «Мехрибонлик» начались в январе этого года. Была произведена полная перепланировка и переоснащение жилых, учебных помещений. Переоборудованы столовая и спальные комнаты, библиотека, компьютерный класс, спортивный комплекс. Ко всему возведено новое здание для дополнительного образования, где теперь мальчики и девочки смогут подготовливаться к поступлению в средние специальные образовательные учреждения страны.

Полностью переоснащен медицинский блок, который включает в себя процедурные помещения, кабинет врача, а также просторные палаты для лечения и оздоровления воспитанников. В доме полностью

заменены системы электроснабжения, отопления, водоснабжения, канализации, установлены новые системы вентиляции и безопасности, проведены работы по благоустройству всей территории детского учреждения.

Обновленный дом стал настоящим подарком для детей, для которых безграничны возможности в совершенствовании творческих и интеллектуальных способностей. Отметим, что за все время существования дома «Мехрибонлик» №14 в его стенах обрели приют тысячи ребят. Сегодня здесь живут и воспитываются свыше ста мальчиков и девочек от трех до пятнадцати лет.

Стоит отметить, что за десять лет Республиканский общественный детский фонд «Sen Yolg'iz Emassan» подарил новую жизнь 18 образовательным и воспитательным учреждениям страны, где были проведены как строительные, так и ремонтные работы. Эта благородная миссия продолжается и сегодня.

Малика АБАЙДУЛИНА.

иностранным языке. Это поможет им преодолеть языковой барьер.

Трудятся в школе 47 преподавателей. Несмотря на летние каникулы, работают одним слаженным коллективом, глубоко продумывают план действий на перспективу, разрабатывают новые методики преподавания для первоклашек. Они собираются развесить для детей яркие наглядные пособия, разместить в классах игрушки с фразами и буквами на английском и французском языке, ведь у детей с раннего возраста память вбирает очень много информации. Да и раскрашивание картинок с азбукой помогут им быстрее выучить незнакомые слова.

В специализированной школе ребята активно участвуют в разных конкурсах и предметных олимпиадах, завоевывают призовые места на городском и республиканском уровнях. Более 70 процентов выпускников школы ежегодно поступают в престижные

учебные заведения страны, набирая при тестировании наивысшее количество баллов. В этом огромная заслуга опытных преподавателей, среди которых есть и обладатели ордена «Согласие авлод учун», медали «Шухрат», отличники народного образования, победители республиканского конкурса «Лучший учитель-предметник года» и другие.

В настоящее время преподаватели школы сотрудничают с Узбекским государственным университетом мировых языков. Принимают активное участие в эффективном внедрении в практику новых образовательных стандартов, учебных планов и программ, инновационных методик преподавания, учебников.

Воспитывая своих детей, каждый из нас искренне желает, чтобы они выросли умными и успешными. И знание языков обязательно поможет им достичь высоких результатов в жизни.

Дильдора РАУПОВА.



Планируем в следующем году применять и электронные пособия, обучающие компьютерные игры. Считаем одним из эффективных способов запоминания незнакомой речи просмотры мультфильмов на двух языках: сначала на родном, а после — на изучаемом. Кроме прочего, наши учащиеся, начиная с первых классов, будут посещать и участвовать в мероприятиях, предусматривающих общение только на

Халқ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-622.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 30 460. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника



Отпечатано в типографии издательско-полиграфической
акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турсун, 41.

1 2 3 4 5

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01.
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz
E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор
Дежурный корректор
С. ЛЕВЧЕНКО
Д. РАУПОВА
Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итог по УзА: 00.25 Подписано в 01.25